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I NIEDZIELA ADWENTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

NIEDZIELNA EWANGELIA ŁK 21, 25-28. 34-36 

KOMENTARZ 

    Jezus powiedział do swoich uczniów: «Będą znaki na słońcu, księżycu i gwiazdach,  
a na ziemi trwoga narodów bezradnych wobec huku morza i jego nawałnicy. Ludzie 
mdleć będą ze strachu w oczekiwaniu wydarzeń zagrażających ziemi. Albowiem moce 
niebios zostaną wstrząśnięte. Wtedy ujrzą Syna Człowieczego, nadchodzącego w obłoku  
z mocą i wielką chwałą. A gdy się to dziać zacznie, nabierzcie ducha i podnieście głowy, 
ponieważ zbliża się wasze odkupienie.  
    Uważajcie na siebie, aby wasze serca nie były ociężałe wskutek obżarstwa, pijaństwa  
i trosk doczesnych, żeby ten dzień nie spadł na was znienacka jak potrzask. Przyjdzie 
on bowiem na wszystkich, którzy mieszkają na całej ziemi.   
    Czuwajcie więc i módlcie się w każdym czasie, abyście mogli uniknąć tego wszystkie-
go, co ma nastąpić, i stanąć przed Synem Człowieczym». 

    Znaki kosmiczne i kataklizmy ziemskie, które zapowiadają nadejście Syna Człowieczego nie 
są dla człowieka powodem do strachu i przygnębienia, lecz wręcz przeciwnie - są nadzieją  
i radością. W zewnętrznych fenomenach można dostrzec głęboką, duchową rzeczywistość, 
gdzie prawda zwycięża nad kłamstwem, a dobro tryumfuje nad złem. Centralną postacią wy-
darzeń eschatologicznych jest Syn Człowieczy, który objawia się jako Oblubieniec i Odkupiciel 
człowieka. Jego celem nie jest destrukcja rzeczywistości, lecz przemiana w Nowe Niebo i Nową 
Ziemię. W tym świetle człowiek wierzący może nosić w sobie mentalność zwycięzcy łączącego 
swe życie ze zwycięskim Chrystusem.   
    Oczekiwanie na zwycięski dzień nie wzbudza lęku i przerażenia, lecz jest głębokim pragnie-
niem każdego, kto pokłada nadzieję w Bogu. Pełen mocy i chwały Syn Człowieczy ukazuje 
ludzkości, że krzykliwe zło i wyrafinowane kłamstwo zostaje unicestwione. Człowiek wiary 
winien nieustannie prostować swoją postawę i wznosić swoją głowę ku niebu. Tylko w takiej 
pozycji może mocno stąpać po twardym ziemskim gruncie ludzkiej egzystencji, której sens  
i cel nie wyczerpuje się w doczesności. Ze wzrokiem skierowanym ku Niebu człowiek w mocy 
Chrystusa potrafi przeciwstawić się złu i prowadzić zwycięską walkę ze złem w różnych płasz-
czyznach swojego życia. Wydostaje się wówczas z egzystencjalnej pustki i z sideł doczesności. 
Potrafi spoglądać z nadzieją na siebie, na drugiego człowieka i na otaczającą go rzeczywistość. 
    Wezwanie do stałego czuwania i modlitwy staje się tak bardzo aktualne w okresie Adwen-
tu, który rozpoczynamy. Postawa czujności to jeszcze głębsze przylgnięcie do Pana, aby unik-
nąć wszelkich zasadzek zła. Postawa modlitwy to zanurzenie swego serca w Sercu kochające-
go nas Ojca. Tylko w takiej postawie serce napełnione lękiem przemienia się w serce pełne 
pokoju. Tylko wtedy śmierć spowodowana grzechem przemienia się w życie łaski. Tylko wtedy 
tryumfuje Miłość, która jest potężniejsza niż śmierć.    



 



Kiedy myślę o Adwencie wyobrażam sobie Boga 
jeszcze w łonie matki. Może tak zwyczajnie po 
kobiecemu i fizjologicznie, ale zawsze wyobrażam 
sobie że ten Bóg się jeszcze nie narodził, że jest z nas 
i będzie chciał do nas przyjść. Naszym zadaniem jest 
czekać na niego i go szukać. Drugą taką myślą, kiedy 
myślę o adwencie na sposób wewnętrzny to jest taka 

refleksja dotycząca tego, gdzie ten Bóg się narodził. Narodził się w bardzo prostych, 
zwyczajnych, żeby nie powiedzieć w biednych okolicznościach, bardzo nisko ziemi. I myślę 
że to jest taka podpowiedź, żebym ja tego Boga w adwencie szukała bardzo blisko siebie - 
nie tylko w sobie, ale właśnie w codzienności, w życiu takim najbliżej mnie: w kuchni,  
w pracy, w samochodzie, czasem odmawiając różaniec. Ponieważ On właśnie tego 
potrzebuje - potrzebuję, abyśmy Go szukali jak najbliżej siebie i jak najbliżej ziemi. I tak 
naprawdę potrzebuje nas prawdziwych, takimi jakimi powinniśmy się stać. I to nie tylko w 
adwencie! Adwent jest dobrym przyczynkiem, każdego roku do tego, aby tego 
nienarodzonego, jeszcze maleńkiego Jezusa szukać najpierw w łonie Maryi, a później 
przyjść jak pastuszkowie i Mu się pokłonić.  

Adwent kojarzy się ludziom z takim radosnym czasem 
oczekiwania na przyjście naszego Zbawiciela. Dla mnie 

również jest to radosne oczekiwanie. Taka codzienność. Te dni, które odliczamy do świąt 
Bożego Narodzenia i każdy który nas przybliża do tego wydarzenia, to jest taki dzień 
refleksji. Zawsze w czasie adwentu staram się pochylić bardziej nad słowami Pisma 
Świętego, nad czytaniami które są do nas kierowane. I oczywiście, jeżeli jest to tylko 
możliwe, staram się brać udział w roratach do czego bardzo serdecznie wszystkich 
zachęcam. 

Bardzo długo nie rozumiałam, jak 
podchodzic do adwentu. Natomiast 

kiedyś od jednego bardzo mądrego kapłana usłyszałam, że adwent to jest taki czas 
oczekiwania na przyjście Pana, kiedy każdy z nas powinien tak czekać, jak gdyby czekał na 
przyjście swojego własnego dziecka. Czyli czas adwentu to taki czas, kiedy wszyscy z takim 
radosnym oczekiwaniem, pełnym takich bardzo delikatnych poruszeń serca, czekamy na 
przyjście Pana   

Adwent w tym roku dla mnie jest takim 
szczególnym czasem, bo postanowiłam w tym 

roku nie przywiązywać takiej wagi jak zwykle do porządku do jakiś zewnętrznych 
przygotowań. W tym roku postanowiłam postawić na Słowo, żeby dać sobie i Bogu więcej 
czasu na spotkanie z Pismem Świętym, ze Słowem z danego dnia. Żeby właśnie Pan Jezus 
mógł się we mnie w jakiś nowy sposób narodzić. Żebym mogła jakoś na nowo Go 
doświadczać. Dlatego właśnie postawiłam na Słowo, bo Ono żyje. Może jest kruche  
i niepozorne i jest tylko wydrukowane na kartce, ale dobrze to wiemy - ja i Ty, że słowo ma 
moc. Ma moc na nowo wskrzesić nas do życia. Ma moc dać nam nową jakość życia - jakość 
życia w Chrystusie.  

Justyna - Studentka 

Małgorzata Rosiak - doradca życia rodzinnego. 

S. Aniela Przybylska - zakonnica 

Agnieszka Bohdanowicz - fotograf 



 Synodalność musi wyrażać się w zwyczajnym sposobie   

życia i pracy Kościoła. Przynagla nas i prowadzi pytanie 

podstawowe: jak dzisiaj, na różnych poziomach (od lokalnego 

do powszechnego), realizuje się owo „podążanie razem", które 

pozwala Kościołowi głosić Ewangelię, zgodnie z powierzoną 

mu misją, i do podjęcia jakich działań zaprasza nas Duch 

Święty, abyśmy wzrastali jako Kościół synodalny? (DP, 2). 

 W tym sensie jest oczywiste, że celem Synodu nie  jest   

tworzenie dokumentów, ale to, by „zrodziły się marzenia, 

powstały proroctwa i wizje, rozkwitły nadzieje, umocniła   się   

ufność, zostały opatrzone rany, nawiązały się relacje, wstał świt nadziei, by uczono się od 

siebie nawzajem i budowano pozytywną wyobraźnię, która oświeci umysły, rozpali serca, 

przywróci rękom siły" (DP, 32). Celem procesu synodalnego nie jest więc jedynie seria 

ćwiczeń, które zaczynają się i kończą, ale raczej podążanie drogą autentycznego wzrastania 

ku komunii i misji, do życia którymi Bóg wzywa Kościół w trzecim tysiącleciu. 

 Proces synodalny jest okazją do otwarcia się, do rozejrzenia się wokół siebie, do 

spojrzenia na rzeczy z innych punktów widzenia i do wyjścia z misją na peryferie. To 

wymaga myślenia długoterminowego. Oznacza to również  poszerzenie perspektyw do 

formatu całego Kościoła i stawianie pytań, takich jak: Jaki jest Boży plan dla Kościoła tu  

i teraz? Jak możemy realizować Boże marzenie o Kościele na poziomie lokalnym? 

 W trakcie spotkań może pojawić się pokusa, by widzieć tylko „problemy". 

Wyzwania, trudności i znoje stojące przed światem i Kościołem są liczne. Niemniej jednak 

skupianie się na problemach doprowadzi nas jedynie do poczucia przytłoczenia, 

zniechęcenia i cynizmu. Możemy nie zauważyć światła, jeśli skupimy się tylko na 

ciemnościach. Zamiast skupiać się tylko na tym, co nie idzie dobrze, doceńmy te miejsca, 

gdzie Duch Święty tworzy życie i zobaczmy, co możemy zrobić, aby Boże działanie było 

pełniejsze. 

 
 

 
 

Zasadnicze pytanie, które kieruje tą konsultacją Ludu Bożego jest następujące: 

Kościół synodalny, głosząc Ewangelię, „podąża razem"; jak owo „podążanie 

razem" realizuje się dzisiaj w waszym Kościele partykularnym? Do podjęcia 

jakich kroków zaprasza nas Duch Święty, abyśmy wzrastali w naszym 

„podążaniu razem"? 

W celu udzielenia odpowiedzi prosimy o: 
1. zadanie sobie pytania, jakie doświadczenia z waszego Kościoła przywodzi na myśl to 

fundamentalne pytanie? 

2. głębsze odczytanie tych doświadczeń; jakie radości wywołały? Jakie trudności  
i przeszkody napotkały? Jakie rany wydobyły na światło dzienne? Jakie wzbudziły 

intuicje? 

3. zebranie owoców, by się nimi podzielić; gdzie w tych doświadczeniach rozbrzmiewa 

głos Ducha Świętego? O co nas prosi? Jakie są punkty, które należy potwierdzić, 

jakie są perspektywy zmian, jakie kroki należy podjąć? Gdzie dostrzegamy 

zgodność? Jakie drogi otwierają się dla naszego Kościoła partykularnego? 

PYTANIE PODSTAWOWE 



PONIEDZIAŁEK 

29.11.2021 

6:30 
1. Za + rodziców Elżbietę i Albina w roczicę śmierci taty 
2. Dziękcz. za otrzymane łaski w kończącym się roku z prośbą o dalsze bł. Boże  
     i potrzebne łaski dla całej rodziny 

9:00 
1. Za + siostrę Bogusławę Byczkowską z zakonu sióstr Miłosierdzia 
2. Dziękcz. z okazji 18. ur. Julii z prośbą o bł. Boże, dary Ducha Świętego i potrzebne  
     łaski na dorosłe życie dla niej oraz dla Małgorzaty 

18:00 
1. Za + Stanisławę Ludwichowską - greg. 29. 
2. Za + Jana Litwic w 14. rocz. śm. 

WTOREK 

ŚW. 

ANDRZEJA 

30.11.2021 

6:30 
1. Za + Stanisławę Ludwichowską - greg. 30. 
2. Za + Anielę i Józefa Hazuka 

9:00 
1. Za + Stratisa Panajotidisa - int. od uczestników pogrzebu  
2. Za + Krystynę Kreft 

18:00 
1. Za + syna Dariusza w 7. rocz. śm. oraz + w czyśćcu 
2. W intencji Bogu wiadomej oraz + w czyśćcu 

20:00 1. O szczęśliwe rozwiązanie, zdrowie i potrzebne łaski dla Agaty 

ŚRODA 

01.12.2021 

6:30 
1. Za + Jadwigę Borską - greg. 1. 
2. Za + Stanisława Bladowskiego oraz + żonę Urszulę 

8:00 
1. Za + Irenę i Leona Kańskich 
2. Za + Kazimierza Tarmann w rocz. urodzin. 

18:00 
1. O bł. Boże i łaski dla członkiń Róży Żon za Mężow św. Rity oraz ich rodzin. 
2. Za + Ojca Władysława Kańskiego w 6. rocz. śm. oraz + Erykę 

CZWARTEK 

02.12.2021 

6:30 
1. Za + Jadwigę Borską - greg. 2. 
2. Dziękcz. z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla Ewy z okazji urodzin 

8:00 
1. Za + rodziców Barbarę i Władysława Krönke 
2. Za + Alfonsa Dzionk, + Stanisława, Janinę i Krystynę oraz + rodziców Śmigielskich 

18:00 
1. Za + Franciszka Siebert w rocz. urodzin. 
2. Za + z rodzin Gruchała i Krapkowskich 

PIĄTEK  
ŚW. 

FRANCISZKA 
KSAWEREGO 

03.12.2021 

6:30 
1. Za + Jadwigę Borską - greg. 3. 
2. Za + Barbarę Kitowską 

8:00 1. Za + Barbarę i Władysława Krönke 

16:30 
1. Dziękcz. z okazji 18 urodzin Maćka z prośbą o bł. Boże, dary Ducha Świętego i opiekę  
     M.B. na dorosłe życie 

18:00 
1. Za + Józefa i Janusza Kreft 
2. Za + Kazimierza Kamińskiego z ok. 90. rocz. urodzin oraz + żonę Jadwigę,  
     ojca Norberta i matkę Annę. 

SOBOTA 

04.12.2021 

6:30 
1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże i potrzebne łaski dla x. Krystiana z ok. imienin. 
2. Za + Ludwika Butowskiego z okazji urodzin. 

8:00 
1. Za + Jadwigę Borską - greg. 4. 
2. Za + Malwinę Gutjah i Julię Dobrowolską w rocznicę śmierci 

15:30 1. Msza św. z okazji 30-lecia firmy GABREX z Glincza 

18:00 
1. Za + z rodzin drewing i Wybraniak 
2. Za + rodziców Jana i Zofię Benkowskich 

II 

NIEDZIELA 

ADWENTU  

05.12.2021 

7:00 1. Za + Jadwigę Borską - greg. 5. 

8:30 1. Za + Romana Biczkowskiego 

10:00 
1. Dziękcz. z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla członkiń Róży św. Rity z Rutek  
     w rocznicę jej powstania 

11:30 1. Za + ojca Jakuba i brata Mariana Hinc  

13:00 
1. Dziękcz. z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla członków Róży św. Józefa z Glincza  
     i ich rodzin. 

18:00 1. Dziękcz. z okazji 13. ur. Moniki z prośbą o bł. Boże i dary Ducha Świętego 

20:00 1. Za + Henryka Mateja 

INTENCJE MSZALNE 



1. Rozpoczęliśmy Adwent a wraz z nim Nowy Rok Kościelny. Adwent to okres 
radosnego oczekiwania na przyjście Chrystusa. Zapraszam od jutra na roraty. Roraty  
odprawiane będą w dni powszednie o godz. 6.30. Zapraszamy całe rodziny. Zabierzmy 
ze sobą lampiony.  

2.  Dzisiaj także rozpoczynamy nasze rekolekcje adwentowe, które głosi  
O. Jose Maniparambil z Indii, biblista. Program jest w biuletynie. Zapraszamy do 
konkretnego wejścia w czas Adwentu poprzez rekolekcje. Z uwagi na rekolekcje wszystkie 
msze św. są w dużym kościele a w poniedziałek i wtorek Msze św. z godz. 8.00 przechodza na 
9.00  

3. Od dzisiejszej niedzieli Caritas rozprowadza świece w ramach Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom. 
Są także adwentowe kalendarze Caritas. 

4. Za tydzień na wszystkich  Mszach św. święcimy opłatki wigilijne. Wraz z opłatkami tak jak co roku 
list ks. Proboszcza do parafian przed nowym rokiem kościelnym. Ofiary z opłatków są przeznaczone na 
Gdańskie Seminarium Duchowne.  

5. W LITURGII KOŚCIOŁA W NAJBLIŻSZYM TYGODNIU: 

 Wtorek - św. Andrzeja Apostoła i męczennika 

 Piątek - św. Franciszka Ksawerego - patrona misji 

 w tym tygodniu przypadają dni eucharystyczne: pierwszy czwartek i piątek miesiąca.  
W czwartek godzinna adoracja Najświętszego Sakramentu po wieczornej Mszy św., którą prowadzi 
zespół Lux Mundi. W I piątek spowiedź od godz. 6.30 i od 15.45. Msza św. dla dzieci  
o godz. 16.30.  Z piątku na sobotę nocna adoracja Najświętszego Sakramentu w kościele św. Jana. 
Zakończenie o 5.45 rano nabożeństwem I soboty. Mszą św. o godz. 6.30 w dużym kościele. Zapisy na 
nocną adorację są  telefonicznie pod nr. 603547047. Zapraszamy do tego nocnego czuwania.  
Odwiedziny chorych będą w sobotę 18 grudnia.   

 Wspólnota Gwiazda Betlejemska zaprasza na kolejny wieczór modlitwy w sobotę od 17.00.  
Po Mszy św. wieczornej można także skorzystać z modlitwy wstawienniczej o uzdrowienie.  

6. SPOTKANIA DUSZPASTERSKIE W NAJBLIŻSZYM TYGODNIU: 

 Zbiórka dla ministrantówi kandydatów w poniedziałek o godz. 18.40, a dla  lektorów o 19.15. 

 Ruch Rodzin Nazaretańskich we wtorki po wieczornej Mszy w salce parafialnej.  

 Schola dziecięca - w sobotę o 9:30 

 Oaza Dzieci Bożych spotyka się w sobotę o 11.00.  

 Spotkanie Wspólnoty Młodzieżowej w środy o 20:00.  

 Spotkanie synodalne Duszpasterskiej Rady Parafialnej w środę o godz. 19.00. W związku z tym nie ma 
środowej modlitwy uwielbienia w kościele św. Jana.   

 Spotkanie Odnowy w Duchu Świętym w czwartek po wieczornej Mszy Św. w salce. 

 Oaza Młodzieżowa spotyka się o godz. 19.00 w domu parafialnym. 

  Spotkanie członków Wspólnoty Żywego Różańca będzie wyjątkowo w 2 niedzielę miesiąca  
12 grudnia po Mszy św. o godz. 13.00  

7. Po Mszy niedzielnej dzieci przygotowujące się do I Komunii odbierają nowa kartę pracy. Z powodu 
rekolekcji parafialnych dla młodzieży spotkanie dla rodziców dzieci przygotowujących się do I Komunii 
jest przesunięte z 1 grudnia na środę 8 grudnia po wieczornej Mszy, o godzinie 18.45. 

8. X Jarmark Bożonarodzeniowy odbędzie w dniach 4-5 grudnia (sobota-niedziela) na dziedzińcu naszego 
kościoła. Wszystkich zapraszamy na zakupy do stoisk z gastronomią, rękodziełem, biżuterią, wyrobami 
świątecznymi, itp.  Będą w tym roku także goście z Niemiec i Francji.  

9. Polecamy prasę katolicką: Gościa Niedzielnego oraz nasz parafialny biuletyn. 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  
w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
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